

牵好“文明绳” 宠爱“不掉链”

航海西路街道开展文明养犬整治行动

本报讯 养犬已经成为很多人的生活方式,但也出现了一些不文明养犬的行为,如遛狗不拴绳、随地大小便等影响公共环境卫生。针对这些现象,近日,中原区航海西路街道办事处综合执法办公室联

合法中队开展文明养犬整治行动。

行动中,工作人员全面加大对居民小区周边遛狗不牵绳、犬粪不及时清理等不文明养犬行为的巡查力度,不断提升辖区文明养犬管理

水平。在辖区主要交通道路、人流集中位置及小区出入口,组织志愿者张贴宣传单、发放倡议书,开展文明养犬条例宣传,呼吁市民自觉遵守相关法律法规,做到文明养犬。在遛狗时一定要

拴绳,避免给他人带来麻烦和安全隐患。同时,也要及时办理犬证,保证自己的狗合法合规。只有这样,才能共同营造一个和谐、安全的居住环境。

下一步,航海西路办事处

综合执法办公室将继续加强日常巡查,加大对违规养犬的查处力度,全面提高辖区居民文明养犬的素养。同时号召广大市民要依法依规养犬,共同营造安全舒适的城市环境。

记者 唐善普 通讯员 田青



林山寨街道 这场消防安全培训很接地气

本报讯 近日,中原区林山寨街道城运中心联合区消防救援大队组织“九小”场所消防安全实操业务培训,为期两天,街道162名三级网格员(员)轮班参加,进一步推进消防安全与网格化治理体系的融合工作,增强网格员应对突发消防事件的能力,充分发挥网格员在消防安全、火灾隐患排查中的支柱作用。

宣传人员有针对性地介绍了沿街门店等“九小”

场所的火灾特点,同时结合网格工作的特点,从火灾预防的基本措施、不同火灾的产生原因、消防的隐患发现、初期火灾如何扑救、疏散逃生小技巧等方面进行了全面讲解,切实提高网格员消防安全防范的意识与水平。培训组织了参训网格员参与烟热室体验火场逃生演习,掌握正确使用灭火器、消火栓等使用方法,让他们更直观了解火灾现场的危险

性,掌握和提升扑救初期火灾能力。

此次培训做到全员参训,内容“干货足、接地气”,切实让网格员成为基层消防工作“延伸触手”。林山寨街道将进一步做实“网格+消防”,充分发挥好网格员在消防安全中的作用,有效遏制火灾事故的发生,保障辖区居民的生命财产安全。

记者 唐善普
通讯员 王子龙

桐柏路街道 让法治种子在未成年人心中生根发芽

本报讯 为进一步提高未成年人的法治意识,增强其自我保护能力,8月12日,中原区桐柏路街道正商明钻社区开展一场主题为“法治伴我成长”的未成年人法制教育讲座,旨在提升未成年人的法治意识,为他们的健康成长提供法律保障。

活动邀请了社区法律顾问于老师,通过生动的案例分析、互动问答等形式,深入浅出地向孩子们讲解了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等与未成年人息息相关的

法律知识,引导孩子们要尊法、学法、守法、用法,学会用法律武器保护自己的合法权益。孩子们积极参与,并与老师进行互动。对孩子们的问题,老师一一耐心解答,让孩子们在轻松愉快的氛围中学到法律知识。

孩子们纷纷表示,通过学习,对法律知识有了更深入的了解,也学会了如何用法律保护自己。家长们也认为活动对孩子们的法制教育起到了积极的推动作用。

记者 唐善普 通讯员 韩艳珍

棉纺路街道 排查整治“九小”场所消防安全隐患

本报讯 为进一步提高辖区居民消防安全意识,防范化解重大消防安全隐患,营造安全稳定的社会环境,近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区在辖区内开展“九小”场所消防安全隐患大排查、大整治行动。

社区工作人员对“九小”场所用火、用电、用气等方面进行检查,严查各种不规范问题,并认真查看安全出口是否张贴疏散标志,疏散通道是否畅通,消防器材是否配备齐全、完好有效,对新开业的餐饮店进行了重点排查,告知负责人定期开



展消防设施隐患自查自纠,规范用电、用气,增强消防安全意识,坚决做到隐患清零。同时提醒商户做好“门前五包”工作,共同维护良好社区环境。

下一步,锦绣城社

区将持续开展消防安全宣传与隐患排查工作,做到隐患问题早发现、早发现、早消除,维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

记者 唐善普
通讯员 汤翔宇 文/图

中原西路街道 拧紧“安全阀” 守住“生命线”



本报讯 近日,中原区中原西路街道万达社区以入户排查的方式在辖区开展了燃气安全隐患排查专项整治行动,为辖区餐饮商铺使用燃气拧紧“安全阀”,守住“生命线”,进一步消除燃气安全隐患,加深居民和餐饮场所对安全使用燃气知识的了解、防范事故于未然。

在排查中,网格员对辖区商铺等燃气使用场所进行检查,对后厨是否规范使用燃气、胶管是否老化、接口是否有泄漏、煤气罐是否为最新标准的罐、安检时间、合格标志、燃气报警器安装是否

正确等逐一进行检查及详细登记,对煤气罐使用不规范的商户和居民督促整改。同时还向居民及商户宣传安全用电用气知识,倡导居民及商户使用燃气时要注意通风,购买燃气报警器时务必查看是否有消防安全部门认定标识,发现隐患及时反映至网格员或社区,做到早发现、早整改,把安全隐患消除在萌芽状态。

下一步,万达社区将继续加大宣传力度,普及燃气安全知识,确保辖区安全稳定。

记者 唐善普
通讯员 薛雁利 文/图

三官庙街道 “安居小队”共保居民平安乐业

本报讯 日前,中原区三官庙街道伏牛北社区“安居小队”开展消防安全隐患排查专项整治工作,切实保障居民生命财产安全,打造安全有序的居住环境。

由社区网格员、片警、物业及微网格员、志愿者组成的“安居小队”,深入伏牛路121号院等社区,针对楼道放置杂物现象,向居民宣传杂物堆积极易引发火情,

对飞线充电、停车占压消防通道等危害消防安全的行为当场制止,耐心劝导居民将机动车、非机动车停至指定位置,共同维护小区的停车秩序和消防安全。

据了解,伏牛北社区“安居小队”从最初的几个社区网格员,发展到50余人,形成了民警、社区、物业、居民“联巡联防联治”新合力。队员们每天入楼院、进商铺、串街巷,进行“无死

角”巡查,对发现的安全隐患第一时间做好台账,归纳形成问题清单,上报社区并进行解决。2024年以来,“安居小队”对巡查发现的问题和居民反映的急难事等,仅整理的消防隐患问题清单就达40余条,开展消防安全隐患排查专项行动10余次,切实用行动维护了社区的平安。

记者 唐善普
通讯员 安锐莹 徐宇